

«Утверждаю»

« 01 » июня 2022 г.

И.О. Начальника Управления
культуры, спорта, молодежной
политики
и международных связей
администрации ЗАТО г. Североморск
М.В.Злакоманова М.В.Злакоманова



«Принят»

на заседании городского
методического объединения
« 01 » июня 2023 г.

Руководитель городского
методического объединения
«Музыкальное искусство»
И.К.Леушина И.К.Леушина

ОТЧЁТ

о работе городского методического объединения
преподавателей «Музыкальное искусство»
за 2022-2023 учебный год

В основу деятельности объединения в 2022-2023 году были поставлены следующие задачи:

1. Повышение уровня методической работы преподавателей МБУДО ДМШ, ДШИ ЗАТО г. Североморск.

2. Координация работы учреждений при подготовке и проведении городских мероприятий.

3. Оказание содействия обобщению педагогического опыта преподавателей.

4. Разработка положений и организация городских фестивалей и конкурсов.

В рамках решения данных задач в 2022-2023 учебном году было проведено **22 из 23** запланированных **методических мероприятия**.

Проведены следующие методические мероприятия:

Методический семинар - 3

Методическое сообщение - 5

Открытый урок - 1

Конкурс - 7

Фестиваль - 3

Концерт-лекция - 1

Мастер-классы - 2

(См. таблицу №1)

В такой последовательности ниже будет дан подробный анализ проведённых мероприятий.

Работа городского МО преподавателей «Музыкальное искусство» за отчётный период показала высокую степень заинтересованности преподавателей в повышении качества педагогической работы: об этом свидетельствуют участие преподавателей в методических семинарах, открытые уроки, стабильное количество методических сообщений с практической основой на разных секциях, сравнительный анализ рекомендованного количества учащихся во второй тур региональных конкурсов и показатели их результативности на уровне области. По-прежнему актуальна тема самовыражения личности педагога-музыканта посредством личного участия в городских фестивалях, концертах и конкурсах, что говорит о стремлении повысить уровень профессионального мастерства.

МЕТОДИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

- **16 ноября 2022 г.** в ДМШ им. Э.С.Пастернак г. Североморск состоялся городской методический семинар преподавателей в группах РЭРД «Использование традиционных и высокотехнологичных педагогических

методик в области раннего художественно-эстетического развития детей».

В ходе семинара были представлены следующие темы:

Дзюба Лилия Шаукатовна (ДШИ п. Североморск-3) «Обзор методик для раннего музыкального развития детей. Технология проектного обучения «Сказка на фартуке»;

Финковская Наталья Николаевна (ДМШ им. Э.С. Пастернак) «Развитие речи в центре Раннего эстетического развития детей»;

Макарова Наталья Владимировна (ДМШ им. Э.С. Пастернак) «Ритмическое воспитание в центре РЭРД»;

Минькова Людмила Владимировна (ДМШ им. Э.С. Пастернак) «Методы работы на уроках ИЗО с учениками группы РЭРД в ДМШ»;

Котыщук Наталья Павловна (ДМШ им. Э.С. Пастернак) «Хор. Работа с учащимися дошкольного возраста. Особенности. Методы. Структура занятия»;

Рощевская Ольга Борисовна (ДМШ им. Э.С. Пастернак) «Развитие музыкальных способностей у детей подготовительной группы ДМШ».

В ходе семинара преподаватели поделились опытом работы, познакомились с новыми методиками, интересными находками, обсудили актуальные темы, что способствует поиску новых педагогических идей, формированию современных педагогических концепций. Каждый выступающий преподаватель продемонстрировал интересные аспекты систематической работы, направленной на приобщение детей раннего возраста к художественно-эстетическому развитию.

- **14 декабря 2022 г.** На секции специального фортепиано состоялся Методический семинар **«Музыкальный язык современных композиторов в детском фортепианном репертуаре»**, посвященный музыке современных композиторов. Преподаватели выступили со следующими темами:

Смирнова Светлана Николаевна (ДМШ г. Североморск) «Сергей Прокофьев. Детская музыка»;

Степкина Ульяна Степановна (ДМШ г. Североморск) «Музыкальный язык Игоря Парфенова в детском фортепианном репертуаре»;

Рабинчук Зульфия Маратовна (ДМШ г. Североморск) «24 прелюдии для фортепиано Кара Караева»;

Хомичко Галина Ярославовна (ДМШ г. Североморск) «Сергей Слонимский. Образный строй и особенности стиля в фортепианных циклах для детей и юношества».

В своих докладах преподаватели проанализировали музыкальный язык фортепианных сочинений перечисленных композиторов XX века.

Иллюстрировали работу над этим репертуаром 4 учащихся и сами преподаватели. Были показаны и архивные видеозаписи.

- **18 февраля 2023 г.** На секции народных инструментов баян/аккордеон прошел методический семинар на тему: «**Влияние современного нотного материала на мотивацию учащихся ДМШ, ДШИ к обучению в классе аккордеона, баяна, в рамках требований программы ДПОП**». На семинаре выступили:

Осипова Наталья Сергеевна (ДМШ г. Североморск) «Значение нотного материала в развитии музыкальных интересов учащихся и сохранение мотивации к обучению в ДМШ»;

Соколов Роман Геннадьевич (ДМШ г. Североморск) «Влияние репертуара на мотивацию к обучению учащихся в классе баяна, аккордеона»;

Григорьев Александр Владимирович (ДМШ г. Североморск) «Современные исполнительские приемы игры на баяне и аккордеоне»;

Бояринчук Ольга Леонидовна (ДМШ г. Североморск) «Краткий обзор нотных изданий и пособий современных авторов»

Преподаватели проявили большой интерес к предложенной теме и приняли активное участие в семинаре. Данная форма работы на секции уже стала традиционной, семинар прошел очень интересно и плодотворно. Тема была рассмотрена с разных сторон. Григорьев А.В. показал на инструменте различные исполнительские приемы (тремоло мехом, рикошет, глиссандо и другие). Сообщение Бояринчук О.Л. иллюстрировалось выступлениями пяти учащихся ДМШ им. Э. С. Пастернак, преподавателей Соколова Р.Г. и Бояринчук О.Л. Преподаватели посчитали возможным продолжить данную форму работы на методической секции.

МЕТОДИЧЕСКИЕ СООБЩЕНИЯ

Не теряет своей актуальности и хорошо себя зарекомендовала такая форма методической деятельности, как методическое сообщение. Чаще всего оно зачитывается с практическим показом учащихся, либо самих преподавателей. За отчетный период было проведено **5 заседаний**, посвященных раскрытию различных профессионально-педагогических тем, опирающихся на практический опыт преподавателей и ориентированных на оказание методической помощи молодым специалистам с целью накопления знаний и умений.

- **19 января 2023 г.** на хоровой секции состоялось методическое сообщение с практическим показом учащихся на тему: «**Музыка М.А. Парцхаладзе в классе вокала**». Преподаватель *Боярнцева Кристина Сергеевна* (ДМШ г.

Североморск) рассказала о творчестве отечественного композитора, особенностях музыкального языка его песен и о сборниках композитора. Также затронула тему критериев подбора репертуара в вокально-хоровом классе. Песни композитора прозвучали в исполнении 7 учащихся класса вокала Боярцевой К.С. Педагог поделилась своими мыслями о том, что музыка М. А. Парцхаладзе помогает учиться слышать и определять разные оттенки человеческих чувств, помогает видеть краски природы, обогащает духовный мир ребёнка.

- **8 февраля 2023 г.** На секции специального фортепиано *Казакова Ирина Валерьевна* (ДМШ г. Североморск) подготовила методическое сообщение на тему: **«Проблемы работы в жюри или как оценить творческие выступления юных музыкантов»**. Преподаватель, основываясь на собственном опыте работы в жюри творческих конкурсов, обозначил трудности, с которыми сталкиваются молодые преподаватели, оценивая участников состязаний, а также внес предложения по организации работы жюри и более корректных оценочных суждений.
- **8 февраля 2023 г.** На секции струнных народных инструментов преподаватель североморской ДМШ *Фунт Татьяна Викторовна* зачитала методическое сообщение с практическим показом учащейся на тему **«Первые уроки в классе балалайки»**. Преподаватель поделилась собственным многолетним опытом работы с учащимися на начальном этапе обучения. Представила обзорный анализ современных нотных сборников и авторских методик. В мероприятии приняли участие ученица 1 класса балалайки Малик Василина и концертмейстер Стрельникова Вероника Александровна. Ученица исполнила 9 пьес на разные технические приемы.
- **14 февраля 2023 г.** Методический доклад на тему: **«Особенности занятий сольным пением с учащимися с ОВЗ в ДМШ»** зачитала *Луковникова Алина Александровна* (ДМШ г. Североморск). Алина Александровна раскрыла непростую тему, опираясь на свой практический опыт. В классе педагога есть ребёнок, с диагнозом ДЦП. Для качественной и глубокой работы, педагог углубилась в особенности и методы работы с ребятами, у которых есть ограниченные возможности здоровья. С большой добротой и участием Алина Александровна рассказала о том, как работает в классе с ученицей. В видео формате были продемонстрированы фрагменты индивидуального урока «Вокал» (распевка, исполнение песен), а также, фрагмент выступления девочки с хоровым коллективом.
- **15 марта 2023 г.** Методическое сообщение с практическим показом на тему: **«Критерии подбора репертуара на уроках вокала в ДМШ, ДШИ с учётом индивидуальных природных данных учащегося»** подготовила *Слаутина*

Ирина Петровна (ДМШ г. Североморск). Сообщение сопровождалось показом презентации, что способствовало ясности восприятия информации, содержало теоретическую и практическую части. Ирина Петровна интересно рассказала о том, что каждой вокальной культуре, будь то оперное пение, народное или эстрадное, соответствует характерная манера звукоизвлечения, дающая нужный по окраске (для данной вокальной культуры) звук, и позволяющая наиболее полно отобразить художественные особенности стиля, музыкального направления и жанра. В практическом показе участвовали 4 ученицы вокального класса Слаутиной И. П. и концертмейстеры Егоян А.В. и Григорьев А.В. Девочки красочно и ярко выступили, показав чёткую разницу между разными манерами исполнения. Вывод из сообщения Ирины Петровны в том, что основная задача преподавателя – развивать природный голос ребенка с учетом его возраста, физиологии и природного тяготения к певческой манере.

ОТКРЫТЫЕ УРОКИ

- **6 октября 2022г. Шурбак Андрей Сергеевич** (ДМШ г. Североморск) провёл открытый урок на тему: **«Гамма, как элемент развития техники, звукоизвлечения, звуковедения и слуха на ксилофоне в классе ударных инструментов»**. Урок проходил с участием ученика второго класса Стрельцова Романа. В ходе урока было уделено время правильному расположению за инструментом, упражнениям по разминке рук. Основную часть урока составляла работа по исполнению гаммы. Был сделан упор на выработку аппликатурной привычки, способствующей скорости, ровности и точности звука, независимости и самостоятельности кистевых движений. Преподаватель ставил перед учеником конкретные исполнительские задачи и добивался результата.

КОНКУРСЫ – КАК ПРОСЛУШИВАНИЕ К РЕГИОНАЛЬНОМУ ЭТАПУ

Запланированная работа МО преподавателей в соответствии с планом работы мероприятий отдела по РХО МКИ, выполнена в полном объеме: проведен отбор участников (1-ый муниципальный этап) к **2 региональным конкурсам:**

- 23 декабря 2022 г. в формате прослушивания состоялся I муниципальный этап III Регионального конкурса эстрадного пения **«Звездная радуга»**. Конкурсантов-солистов представили преподаватели Мищенко Н.В. (4 чел.), Швыдченко А.С. (4чел.), Кондакова М.О. (2 чел.). Выступления были достойными и уверенными, под фонограмму и с аккомпанементом инструментальных ансамблей. Из 10 человек - 4 не допущены для участия в региональном уровне. Из 6 прошедших не региональный конкурс Минасян

Мария (преп. Швыдченко А.С.) завоевала звание **лауреата I степени**, Кравченко Маргарита (преп. Кондакова М.О.) – **дипломант**. Остальные удостоены диплома участника регионального конкурса «Звездная радуга» г. Мурманск.

- **11 марта 2023 г.** Запланированный конкурс «Музыкальная капель» (проводившийся как I муниципальный этап VIII Регионального конкурса «**Молодые виртуозы**») в связи с недостаточным количеством заявок прошел в виде конкурсного прослушивания. В нем приняли участие 1 ученица из ДШИ п. Североморск-3 (в младшей группе) и 7 участников из ДМШ им. Э.С. Пастернак (в средней и старшей группах). По результатам отборочного прослушивания к региональному этапу конкурса были допущены 6 участников, подготовили которых преподаватели Рабинчук З.М., Смирнова С.Н., Хомичко Г.Я., Степкина У.С. По результатам регионального конкурса Дарья Большакова – Лауреат II степени (преподаватель Смирнова Светлана Николаевна); Алина Сергеева – Дипломант (IV место) (преподаватель Рабинчук Зульфия Маратовна); Диана Овчаренко – Диплом участника, Специальный диплом «За яркое исполнение пьесы Э. Мак-Доуэлла «Тарантелла» (преподаватель Хомичко Галина Ярославовна); остальные конкурсанты были отмечены Дипломами участника.

ГОРОДСКИЕ КОНКУРСЫ

- **11 февраля 2023 г.** состоялся городской тематический конкурс по сольфеджио «**Камертон «Мелодии Победы**». В конкурсе приняли участие **16** учащихся **6** преподавателей ДМШ им. Э.С. Пастернак, ДШИ п. Сафоново и ДШИ п. Североморск-3. Цели конкурса – патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, выявление перспективных учащихся для дальнейшего профессионального обучения, повышение уровня теоретических знаний учащихся ДМШ и ДШИ, совершенствование методики преподавания сольфеджио. Конкурс проводился в 2 тура: письменный (диктант на материале мелодий песен ВОВ и подбор функционального аккомпанемента к предложенной военной мелодии) и устный (пение по нотам с дирижированием, а затем и со словами 1 куплета песни из домашнего задания (выбранного по билету).

3 участника конкурса набрали максимальное количество баллов: Лукьянова Елизавета, Солдатов Евгений, Шадрунова Маргарита (преп. Горбатюк Л.П., ДМШ им. Э.С. Пастернак). Ярко и убедительно во 2 туре выглядели Кашицына Милана, Найдёнова Мария, Егорова Евангелина (преп. Леушина

И.К., ДМШ им. Э.С. Пастернак), Махно Валерия (преп. Полякова Е.Л., ДШИ п. Сафоново). По итогам конкурса: 1 мест- 6, 2 мест – 3, 3 мест – 4, 4 мест – 3.

➤ **18 февраля 2023 г.** в ДМШ им. Э.С. Пастернак г. Североморск состоялся традиционный городской конкурс вокально-хорового исполнительства «**Диапазон**». В конкурсных прослушиваниях выступили сольные исполнители, вокальные ансамбли и хоровые коллективы академического, народного и эстрадного направлений. В работе жюри приняли участие приглашенные специалисты вокально-хорового направления: Сыревич Галина Николаевна, заслуженный работник культуры РФ, преподаватель МБУДО ДМШ №5 г. Мурманска и Рыжова Татьяна Николаевна, заведующая отделом народного творчества ГОАУК «Мурманский областной Дворец культуры и народного творчества им. С.М. Кирова». По итогам конкурса: 1 мест – 4, 2 мест – 7, 3 мест – 11, диплом участника – 2 хора.

➤ **17-18 марта 2023 г.** Более 80 солистов и творческих коллективов из восьми детских школ искусств ЗАТО г. Североморска и г. Мурманска, а также студенты Мурманского колледжа искусств приняли участие в открытом городском конкурсе исполнителей на духовых и ударных инструментах «**Звучат фанфары Севера**», посвященном 85-летию образования Мурманской области. Торжественный момент открытия конкурса украсило яркое выступление сводного эстрадно-симфонического оркестра под руководством Юрия Алексеевича Горбатюка (солисты – Маргарита Герасименко - вокал и Евгений Солдатов - ксилофон). Конкурсные прослушивания прошли сразу на двух площадках – в малом и большом залах Детской музыкальной школы им. Э.С. Пастернак. В работе жюри принял участие Преподаватель ГОБПОУ «Мурманский колледж искусств - Горбатюк Сергей Юрьевич

По решению жюри награда **ГРАН-ПРИ** присуждена сразу двум участникам: среди обучающихся ДМШ, ДШИ - **Евгению Солдатову** (ударные инструменты), класс преподавателя Павловского Александра Рышардовича, концертмейстер Бурнатова Екатерина Николаевна;

среди студентов учреждения среднего профессионального образования – **Илье Макарову** (саксофон-альт), класс преподавателя Киселевой Ирины Валерьевны, концертмейстер Макарова Мария Сергеевна.

1 мест – 9, 2 мест – 11, 3 мест – 5, 4 мест – 5, участие – 2.

➤ **08 апреля 2022г.** состоялся городской конкурс учащихся по классу баяна, аккордеона «**Музыкальная мозаика**». В этом году на городском конкурсе приняли участие 8 солистов и 2 ансамбля, которых подготовили 4 преподавателя. Жюри отметило высокий уровень конкурса,

профессиональную работу педагогов, интересный, разнообразно подобранный репертуар. Хочется отметить преподавателей подготовивших учащихся к конкурсу: Бояринчук О.Л., Григорьев А.В., Соколов Р.Г. (ДМШ им Э.С.Пастернак г. Североморск), Скороходова Н.Ф. (ДШИ пос. Североморск-3). Преподаватель Хорычева С.И. (ДШИ пос. Сафоново) работала в жюри конкурса. Несмотря на строгое судейство, все участники конкурса стали лауреатами:

1 место – 4, 2 место – 4, 3 место – 2.

- **15 апреля 2023 года** на базе североморской ДМШ прошел ежегодный городской конкурс исполнительства на струнных народных инструментах **«Североморские наигрыши»**, где были представлены как сольные, так и ансамблевые номера, а так же ансамбли в номинации «учитель-ученик». В этом году конкурс был приурочен к 85-летию Мурманской области. В конкурсных прослушиваниях приняли участие учащиеся по классу гитары, домры и балалайки всех трех школ и показали довольно высокий уровень подготовки. Конкурсантов подготовили следующие преподаватели: Кокурина Н.А, Лобачева Т.Н., Фунт Т.В., Ромашенко Э.И., Семяшкина О.В., Семяшкин М.В., конц. Егоян А.В., Стрельникова В.А. – ДМШ г. Североморск; Иваницкая О.К., конц. Козырев М.И. – ДШИ п. Сафоново; Десяткова И.С., конц. Копылова О.И. – ДШИ п. Североморск-3. По итогам конкурса: 1 мест – 7, 2 мест – 7, 3 мест – 6, 4 мест – 2.

ФЕСТИВАЛИ

- **17 декабря 2022 г.** в ДМШ г. Североморска состоялся настоящий праздник музыки – городской фестиваль **«В музыку с радостью»**, участниками которого стали учащиеся фортепианного и оркестрового струнного отделений ДМШ им. Э.С. Пастернак и ДШИ п. Североморск-3. В этом году программа фестиваля была посвящена творчеству русских (советских) композиторов XX-XXI века. В исполнении юных музыкантов прозвучали произведения Д. Шостаковича, И. Парфенова, В. Ходоша, В. Гаврилина, М. Таривердиева, К. Караева, Г. Свиридова, С. Баневича, С. Прокофьева, С. Слонимского и многих других композиторов. Преподаватели юных исполнителей творчески подошли к выступлениям учащихся своего класса: были исполнены яркие сольные номера на фортепиано, виолончели и скрипке, произведения в переложении для ансамбля скрипачей, фортепианные дуэты учащихся и преподавателей школы. Всего в фестивале приняли участие **37 учащихся, 20 преподавателей, 5 концертмейстеров.**

Сценарий и видеопрезентацию подготовили Горбатюк Л.П., Леушиной И.К., ведущей фестиваля стала Финковская Н.Н. Всем участники фестиваля были вручены памятные Дипломы.

- **04 марта 2023** года в ДМШ им. Э.С. Пастернак состоялся открытый городской фестиваль эстрадно-джазовой музыки **«Jazztime»** под тематическим подзаголовком **«Джазовое настроение»**. Двенадцатый по счёту фестиваль собрал полный зал слушателей, любящих джазовую музыку и соскучившихся за период пандемии по «живому» выступлению как юных, так и взрослых музыкантов. Свои музыкальные номера, исполненные в различных инструментальных и вокально-инструментальных составах, представили учащиеся-музыканты и преподаватели ДМШ им. Э.С. Пастернак г. Североморска, ДШИ п. Североморск-3, студенты и преподаватели Мурманского колледжа искусств. В исполнении начинающих и уже опытных музыкантов прозвучали музыкальные композиции в различных стилях и направлениях джазовой музыки. Атмосфера настоящего праздника джаза царила в этот вечер на сцене и в зрительном зале школы!
- **22 апреля 2023 г.** в Детской школе искусств п. Сафоново прошел городской фестиваль патриотической песни **«О Родине, о доблести, о Славе»**, участниками которого стали солисты и вокальные коллективы ДМШ г. Североморска и ДШИ п. Сафоново и Североморска-3. В исполнении юных вокалистов и участников хоровых коллективов прозвучали песни о Родине, любимом северном крае, песни на военную тематику и народные композиции. Такие творческие мероприятия не только дают ребятам прекрасную возможность исполнительской практики, но и направлены на воспитание патриотических чувств подрастающего поколения. Все участники фестиваля были отмечены Дипломами и сладкими подарками от организаторов мероприятия.

КОНЦЕРТЫ

- В этом учебном году по инициативе преподавателя нашей школы Шурбака А.С. состоялся замечательный концерт-лекция ансамбля **«СеверBrass»** с программой **«Краски звуков»**. Мероприятие состоялось **11 ноября 2022 г.** Оно носило информационно-познавательный характер и было адресовано, в первую очередь, начинающим музыкантам и всем любителям духовой музыки. Концертная программа явилась продолжением проекта **«Популяризация духовых и ударных инструментов в Мурманской области»**. В ходе лекции, которую подготовили преподаватели школы Андрей Шурбак и Ирина Леушина, слушатели не только познакомились с

особенностями каждого из инструментов, но также услышали тембральную окраску и технические возможности инструментов в сольных партиях концертных номеров, исполненных ансамблем «СеверBrass». Кроме валторны, трубы, тромбона, саксофона и тубы на сцене в этот вечер солировали банджо и ударные инструменты. В концерте принимали участие: Любовь Смирнова (валторна), Максим Цвигун (тромбон), Андрей Смирнов (саксофон), Юрий Соломанюк (труба), Шамиль Салимов (туба), Михаил Семяшкин (банджо), Андрей Шурбак (ударная установка).

МАСТЕР-КЛАССЫ

Прошедший учебный год был насыщен мастер-классами различных уровней. В рамках городского МО были проведены 2 запланированных мероприятий.

- В настоящий хоровой праздник превратилась творческая встреча с учащимися вокального отделения МБУДО ДМШ № 5 г. Мурманска, состоявшаяся в канун Нового года в большом зале Североморской ДМШ!

24 декабря 2022 г. хоровые коллективы нашей школы, преподаватели хорового отдела и присутствующие в зале зрители получили незабываемые эмоции от выступления вокального ансамбля под руководством заслуженного работника культуры РФ Галины Николаевны Сыревич (концертмейстер – Светлана Викторовна Прокофьева, иллюстратор – Оксана Александровна Уткина). В свою очередь три хора учащихся ДМШ им. Э.С. Пастернак имели возможность поучаствовать в мастер-классах профессионального хормейстера, что стало полезной и очень необходимой практикой как для самих юных хористов, так и для молодых специалистов хорового отдела.

В мастер-классах приняли участие:

Хор учащихся младших классов хорового отделения «Хорошки» (рук. Мищенко Н.В., конц. Шадрунова А.В.);

Хор учащихся средних классов «Элегия» (рук. Луковникова А.А., конц. Федорова М.М.)

Хор учащихся младших классов инструментальных отделений «Вереск» (рук. Котыщук Н.П., конц. Кашицына Е.Ю.)

- **25 февраля 2023г.** Состоялись мастер-классы председателя предметно-цикловой комиссии «Инструментальное исполнительство» по виду «Народные инструменты», преподавателя ГОБПОУ «Мурманский колледж искусств» Соколова Романа Геннадьевича. Мастер-классы получили

учащиеся: Миронов Виктор, Коваленко Леонид, Грибанова Софья. Слушали, учащиеся: Грибанова Валентина, Тарасенко Илия.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО

21 апреля 2023 г. в ДМШ им. Э.С.Пастернак состоялась творческая встреча и мастер-классы учащихся оркестрового отделения с солисткой и концертмейстером Национального Филармонического оркестра России, альтисткой, Заслуженной артисткой России **Светланой Борисовной Степченко**. В мастер-классе приняли участие учащиеся класса скрипки – Варвара Нижник, Адриана Егорова (преподаватель Загребельная Людмила Викторовна, концертмейстер Егоян Аида Вазгеновна), Надежда Афонина (преподаватель Савченко Наталья Викторовна, концертмейстер Кашицына Евгения Юрьевна) и учащийся класса виолончели Владислав Карельский (концертмейстер Тарантьева Найля Абдуллоевна). В ходе мероприятия Светлана Борисовна посоветовала юным музыкантам больше слушать мастеров скрипичной игры, в том числе современных виртуозов-исполнителей, обратить внимание на артистическую составляющую при выступлении, дала рекомендации по уходу за скрипками и продемонстрировала звучание своего инструмента – старинного альтя. Творческая встреча прошла одним дыханием, тепло, непринужденно. И очень символично, что наша Адриана Егорова исполнила свои концертные номера на мастеровой скрипке, подаренной школе Благотворительным Фондом Владимира Спивакова! Встреча состоялась благодаря содействию Главы города О.А. Прасова и Депутата Совета Депутатов г. Североморска С.В. Ефремовой.

24 мая 2023 г. Хор учащихся младших классов хорового отделения "ХорОшки" (рук. Мищенко Н.В., конц. Шадрюнова А.В.) и вокальный ансамбль "Скворушки" (рук. Слаутина И.П.) в составе Сводного хора учащихся ДМШ, ДШИ Мурманской области и студентов Мурманского колледжа искусств приняли участие в большом Праздничном концерте, посвященном **Дню славянской письменности и культуры**. Концерт состоялся в Областном Дворце культуры и народного творчества им. С.М. Кирова г. Мурманска.

Итог:

1. Запланированные методические мероприятия, а также конкурсы и фестивали проведены практически в полном объеме. Запланированный на апрель концерт-лекция вокально-инструментального ансамбля «Диалог» «Эстрадно-джазовая музыка в репертуаре вокалиста» не состоялся по

причине отъезда музыкантов в командировку и будет перенесен на следующий учебный год.

2. Работа по отбору участников на региональные конкурсы проведена качественно, о чем говорят достойные выступления рекомендованных учащихся на региональных конкурсах.
3. Успешно реализуется методическая деятельность на секциях в формате семинаров, доклады которых объединены общей темой.
4. Сохраняется положительная динамика активности преподавателей всех секций, которые инициативно проявили себя как в практической, так и методической деятельности: посещение мастер-классов, выступление с методическими докладами, подготовка учеников к участию в конкурсах и фестивалях. А так же, личное участие в фестивальных и концертных программах.

Решение заседания МО:

- работу МО преподавателей «Музыкальное искусство» за 2022-2023 учебный год считать удовлетворительной;
- стимулировать интерес молодых специалистов, прошедших методические выступления на уровне учреждения, к участию в городских мероприятиях;
- сохранить положительную динамику участия в практической методической деятельности молодых специалистов ДМШ, ДШИ, мотивируя необходимость повышать уровень профессиональной квалификации;
- разрабатывать Положения конкурсов и фестивалей, вносить в них необходимые изменения, учитывая анализ ранее проведенных мероприятий.

В перспективном планировании МО:

- сохранить традиционные формы работы по обобщению педагогического опыта и проведению конкурсов и фестивалей;
- разумно использовать в работе дистанционный формат, в котором возможно проведение не только конкурсов и фестивалей, но и методических заседаний, научно-практических семинаров и конференций;
- по возможности, производить видео съемку методических сообщений для создания видеоархива в методических целях;
- осуществлять перспективное планирование работы МО преподавателей «Музыкальное искусство» в соответствии с планом работы мероприятий отдела по развитию художественного образования МКИ;
- учитывать важные и юбилейные даты при планировании городских мероприятий и с учетом Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики РФ в Мурманской области;

- заведующим секциями взять под контроль возможность участия педагогов и их учащихся в совместных творческих проектах, в связи с этим на заседаниях секций не только вовремя информировать преподавателей о планируемых мероприятиях, но и самим присутствовать на подобных мероприятиях.

Руководитель городского методического
объединения преподавателей
«Музыкальное искусство»



И.К.Леушина